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Animation méiose



http://www.biologieenflash.net/animation.php?ref=bio-0051-2

Meéiose
Une cellule mere (2n) donne 4 cellules filles (n) différentes

MEIOSE | MEIOSE Il
Une cellule mére T———> 2 cellules filles ———>  4cellules filles
a 2n=46 chromosomes an=23 chromosomes an=23 chromosomes
a 2 chromatides a 2 chromatides a1l chromatide

. La premiére division méiotique : la division REDUCTIONNELLE
Il y a réduction du nombre de chromosomes :

. La deuxiéme division méiotique (ou méiose ll) : la division EQUATIONELLE :
Il y a conservation du nombre de chromosomes. Cette deuxieme division est identique
a la mitose sauf que les chromosomes ne se répliquent pas avant qu’elle commence.
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Prophase | :
Individualisation des chromosomes et disparition de la membrane nucléaire ;
Appariement des chromosomes homologues qui forment des tétrades, grace au
complexe synaptonémal. Tres souvent, une chromatide maternelle croise une
chromatide paternelle : il s'agit d’'un enjambement ou « crossing-over » qui est a
I'origine du brassage intrachromosomique (environ un enjambement sur 1000
genes donc 21900 possibilités). C'est la premiére source de brassage génétique.

Métaphase | :
Les tétrades se disposent sur la plague équatoriale de maniere aléatoire. Cette
disposition aléatoire des chromosomes est a l'origine du brassage génétique
interchromosomique (223 soit 8 millions de possibilités).

Anaphasell :
Contrairement a la mitose, le centromere (qui lie les chromatides entre-elles) n’est
pas clivé. Les chromosomes migrent vers les poles.

Télophase | (tres courte) :
Obtention de deux cellules filles a n chromosomes a 2 chromatides.




Autres évenements au cours de la méiose : brassages pour variabilité génétique

» Brassage interchromosomique : répartition aléatoire sur la plaque équatoriale
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Erassage independant des chromosomes non homologues

4 combinaisons possibles pour les
cellules filles, futurs gameétes, soit 22 KH KH b
Brassage des chromosomes

en division | de méiose 8 comhbinaisons possibles, soit 2°




» Brassage intrachromosomique .
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